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Ricordiamo il lemma di Poincaré:

HXTIR") -- Httfpunto)

Data una varietà M

consideriamo più in generale

il diagramma



M × M
it (pit) =P

it) Ps slp) = (no)

M

Se { (va, xt . . . . , )) è un aitante

per M ,
allora { (va XI, .. , xI.tt)

è un atlante per MXIR.

Pensiamo alle forme su M

e su MXIR come collezioni

di forme definite sulle carte .



Nuovamente possiamo definire
forme di tipo IO e

e definire l'operatore

omotopia-K.com
lo stesso argomento

utilizzato pn il cenno di

Poincaré si dimostra che

It'( Mx = HTM)
ti

isomorfismi dato
da tt e si



Corollario (assioma di omofonia
per la cronologia di de Rham)È÷÷÷
Dire due applicazioni

f : M - N e g : M- N

e sono C
'
_È se

esiste

F : M xp - N co

tale che

{ ftp.t)
--84) per te > 1

Fcxit) -ga) per te 0



Consideriamo il filosofo (banale)

t : M xD - M

e le sezioni

5. (×) - (×, 0)

se = (× , 1)

allora f = Fosse

g.- Fos.

Quindi
f-* = sito F*

È = sotto f-*



ma in cosmologia

sfasi = *51

quindi f*=
Nata : due varietà M ed N

sono omotopic.am ente

equivalenti ii senso co- se

se esistono f : M → N e

g : N→ M co te
. fog

e gof sono co- omotope

all' identità su N ed M

rispettivamente .



Si può dimostrare che

Medio

omotopicamentregnivalentiuiscnsoc-e.es

sesonoomotop-amenteeom.co
: due varietà

È: ÷: naif
CoomologiadideRha_



Dimostrare

se M ed N sono

omo topicomente equivalenti ,
lo sono anche in senso

co
.

Quindi esistono

f : M - N 8- M co

te
. gof = idm e foga idn

Co ornotope

quindi , in cronologia

giusta 1 f-
*

of =L

dunque f.
*
e g* sono

isomorfismi tra HTM) ch'TN) .
-
-

ma



Nota una varietà contrattile

ha la stessa cosmologia di

un punto .

DI Sio M una varietà
,

sia ri : A - M inclusione
.

Supponiamo che esista

r : M -A te
.

rari = id
A

✓ è una retrazione
-

se

[ ore id è corrotta a idm
M

Si dice che A è un

rete di

M
.



Corollario se A è un

ritratto di deformazione di
M
,
allora A ed M

hanno la stessa

coomologia di de Rham
.

Esempio

-1=5
' Metello}

r : M- a

×_ ±
1×1



riccia ?

5. UUV
v

Una 5-1×12 V. IR" VAR
"

teqnatre
utilizzando induzione e

Mayer Victoria si trova

N' (5) =/
" 9=0 , qui

0 oeqen



in fatti :
0 + 0 O

H
"

(s") → HYU)⑦H"(v)→ H
" (s" - 'xD

÷
H
"
- '(5) → NYU)④ Nn_

'(v) → H IR)
o o

un (s⇒
"

in



• Nota : la cooueoloyiao di

denham è la cronologia

del complesso :

→ raicmdralm) d-ritiro
d'=D

se la successione P fosse
esatto Haim) -0

non ci sarebbe cosmologia .



Nota : Helm) è uno spazio

vettoriale e
,
con il a

,
un anello

.

HTM) = ④ HTM) e un anello

QEZL

1- graduato. HTM) è chiamato

anello di cronologia di M

e il prodotto è chiamato

Cup product : [ci] via] -- [una] .



• Fatto : se M ha un

"

tuono
" (guod

Cover : ogni intersezione non vuota

di aperti del rianimare è

diffamarlo a IR" ) finito
allora N' ( M) ha dimensione

finita .

• Se M è compatta orientata

e connessa H" = IN
se M non orientabile H " (M) -0!

• Se M è oriente e connessa

H? (m) -- M
× coomologsà a supporto
compatto



• Formula di Kiinneth :

Siano M e F due varietà
,

allora

HMM > F) = HTM) ④ N' CF) .

= -0 HTM) @ Hoff)
Pagan

7 n > 0 .


